

瞄准主攻方向做精做优做强 推动生物医药产业高质量发展

本报讯(记者 李新)8月2日上午,副市长赵鹏带领市卫健委、市发改委、市市场监管局、市医保局相关负责同志,前往禹州市调研生物医药产业发展情况。

赵鹏一行先后来到臻琦生物科技有限公司、天源生物科技有限公司、盛世联邦生物医药科技有限公司、华夏药材有限公司、夏禹检测科技有限公司,进车间、听汇报、座谈交流,详细了解企业经营状况、科技研发、平台建设等情况,并会同禹州市相关部门研究解决企业在发展中遇到的困难和问题。

赵鹏指出,近年来,禹州市把生物医药作为重点培育的战略性新兴产业,聚焦前沿、勇于开拓,形成了集群发展的良好态势。就做好下一步工

作,他强调,要坚定发展信心,明确目标定位,瞄准主攻方向,加快培育龙头企业,做精优势领域,推动生物医药产业高质量发展。要加强科研创新,广泛开展校企地合作,坚持人才兴企,建立研发平台,推进技术、工艺、产品创新,实现产业提档升级,形成一批具有较高知名度、影响力的生物医药品牌,不断提升我市生物医药产业核心竞争力。要优化营商环境,全面落实支持企业发展的各项优惠政策,特别是生物医药产业链专班要用情帮办企业解决发展过程中存在的困难和问题,为企业提供优质高效服务、创造优越发展环境,研发更多老百姓用得上的、用得起的优质好药,更好地造福人民群众。

巩固拓展脱贫攻坚成果 加快推进乡村全面振兴

本报讯(记者 张辉 实习生 郭佳)8月2日,副市长赵鹏带领相关单位负责同志前往鄢陵县,就巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作进行调研。

赵鹏先后来到鄢陵县柏梁镇小王庄社区和大马镇朱店社区。每到一处,赵鹏都走村入户,实地察看脱贫户居住环境,详细了解他们的身体状况、收入来源和子女上学、就业等帮扶政策落实情况。

赵鹏指出,扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,是极为重要的政治任务和底线任务。各地各相关部门要进一步提高站位,深刻认识做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的重要

意义,统筹推进乡村“五大振兴”,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,加快推进乡村全面振兴。要健全完善防止返贫动态监测和帮扶机制,积极跟踪落实好各项扶持政策,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。要加大产业帮扶力度,盘活农村资源资产,发展壮大村集体经济,不断激发脱贫地区和脱贫群众的内生动力,促进脱贫群众持续增收。要加大项目资金支持力度,争取上级更多支持政策,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作提质增效。要强化督促指导,坚持定期调度、跟踪问效,确保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作不断取得新成效,切实增强群众获得感、幸福感。

纪念毛泽东同志视察 许昌(襄城县)65周年书画展开展

本报讯(记者 付家宝)8月2日,由许昌市政协书画院、襄城县政协主办,襄城县政协书画院承办的“翰墨盛世丹青颂伟人”纪念毛泽东同志视察许昌(襄城县)65周年书画展开展。市政协副主席、市政协书画院院长刘瑞红观展。

今年是毛泽东同志视察许昌(襄城县)65周年,为办好此次书画展,全市政协系统、各民主党派积极响应,共征集到作品194幅,其中书法作品110幅、美术作品84幅。经过专家评审,精选出143幅优秀作品进行展出。书画展在襄城县展出60天,随后在各县(市、区)政协巡展。

书画展现场,刘瑞红仔细观

看,认真听取讲解,并不时驻足交流,详细了解不同形式、不同风格书画作品体现的思想内涵。刘瑞红表示,65年前,毛泽东同志视察襄城县,赞誉襄城县为“烟叶王国”,给予了许昌人民巨大的鼓舞与鞭策。希望全市政协委员、政协工作者和广大文艺工作者以这次书画展为契机,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记初心使命,潜心耕耘创作,勇于担当作为,奋力吹响新时代新征程政协事业繁荣发展的号角,为许昌高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区助力添彩。

63人获聘市人大常委会地方立法顾问

本报讯(记者 李新 通讯员 崔睿)为推进科学立法、民主立法、依法立法,提高立法质量和效率,充分发挥专家学者在地方立法中的智库作用,市八届人大常委会选聘63名同志担任市人大常委会地方立法顾问,并于近日举行了聘任仪式。

新一届市人大常委会地方立法顾问的聘期为五年,与市人民代表大会及其常委会的每届任期一致,其中,来自法律实务方面27人、城乡建设与管理方面9人、生态文明建设方面7人、历史文化保护方面8人、基层治理方面10人、语言文字方面2人。

聘任仪式上,立法顾问代表畅谈了对地方立法工作的认识以及参与做好地方立法决策咨询工作的信心。市律师协会副会长董小茵表示,将充分发挥立法顾问职能作用,以负责的态度、饱满的热情、专业的水平,认真履职尽责,高质量完成各项工作任务。

根据《许昌市人大常委会地方立法顾问选聘及管理办法》,聘任期,立

法顾问的工作内容包括:对市人大常委会立法规划、年度立法计划的编制提出意见和建议;参与起草地方性法规草案和对地方性法规草案提出修改意见和建议;必要时全程参与立法审议项目的制定工作和立法调研项目的调研工作;接受委托,对地方性法规草案涉及的重大问题进行专题研究论证,提出报告;结合地方性法规施行后的贯彻实施情况,提出完善立法的意见和建议;对地方性法规的解释、修改、废止提出意见和建议;对规范性文件的备案审查及有关工作,提出专业性的咨询意见和建议;其他需要咨询论证的地方立法及相关工作提出意见和建议。

市人大常委会将为立法顾问在立法实践中不断学习提高创造有利条件、开展各项工作提供良好服务保障,还将根据立法顾问的从事行业、擅长领域,分门别类建立立法顾问信息库,从而不断增强地方立法工作合力。

我市今年老旧小区改造进度位居全省前列

(上接第一版)

我市注重强化工作机制,坚持“居民全程参与原则、先民生后提升原则、改造后长效治理原则”,制定了老旧小区改造工作推进方案,把老旧小区改造流程“改造前、改造中、改造后”进行细化,形成了5项推进机制,制定了三大类23项改造内容和相关标准。

为扎实做好前期工作,有关部门在项目前期深入老旧小区实地调查、征求意见建议,要求群众同意改造率不得低于业主总户数的2/3,调动业主参与改造的积极性。同时,我市要求各

(市、区)加快项目前期手续办理,推进项目改造建设等,确保按期高标准高质量完成年度城镇老旧小区改造任务。

为进一步加快老旧小区改造工作进度,我市加强工作督导,将老旧小区改造工作纳入市政府周交办事项,及时听取工作进度,协调解决存在问题;在改造过程中选定示范点,适时组织开展观摩评比,确保改造效果。

下一步,市住建局将指导各县(市、区)合理安排施工工序,强化质量管理、加快改造进度、提高改造标准,努力把民生实事办好办实。

贯彻落实全国组织工作会议精神大家谈

市农业农村局党组书记、局长张水根:

以高质量党建推动“三农”发展高质量

本报记者 胡晨

“我们将以习近平总书记的重要指示精神为指引、坚持党的建设为统领,不断强根基、转作风、提能力,努力建设一支高素质干部队伍,统筹推进全市乡村振兴各项重点工作落实,助力许昌高质量发展,高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区。”就贯彻落实全国组织工作会议精神,市农业农村局党组书记、局长张水

根说。以强基固本为目标,全面推进机关党的组织建设。坚持以机关“五星”支部创建为引领,明确基层党组织主体责任、班子成员“一岗双责”,同步抓好责任压力纵向传导,确保责任人人上肩、全面覆盖、高效落实,以高质量党建推动“三农”发展高质量,在加快建设农业

强市中展现新担当新作为。以转变作风为重点,锻造过硬“三农”干部队伍。组织“三农”系统党员干部深入农村、走到地头,聚焦粮食生产、高标准农田建设、农村人居环境整治等重点任务,多层次、多方位、多渠道地调查了解情况,找到工作推进、问题破解之道。以提升能力为核心,推进乡村

人才队伍建设。围绕强化“三农”专业知识、提升“三农”专业能力、培育“三农”专业精神,开展乡村振兴带头人培训,实施高素质农民培育计划,培养农业生产经营、产业融合发展、乡村公共服务等方面的人才队伍,为高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区提供“三农”智力支撑。

市乡村振兴局党组书记、局长杨燕:

以担当诠释忠诚 以实干践行使命

本报记者 胡晨 实习生 郭佳

“全市乡村振兴系统将深入贯彻习近平总书记重要指示精神,忠诚履职、勇担使命、务实重干,守住巩固脱贫攻坚成果底线,加快城乡融合步伐,全面推进乡村振兴,为高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区打牢基础、贡献力量。”认真学习全国组织工作会议精神后,市乡村振兴局党组书记、局长杨燕

说。履职尽责,守住防止规模性返贫底线。深刻体悟巩固拓展脱贫攻坚成果工作在习近平总书记心中的分量,时刻保持政治清醒、牢记“国之大者”,以高度的政治责任感和历史使命感,把巩固拓展脱贫攻坚成果作为重大政治任务抓紧抓好,切实维护好、巩固好脱贫攻坚

战伟大成就。千事担事,统筹推进乡村全面振兴。深入推进抓党建促乡村振兴,持续加强对驻村工作队业务培训,加大村级领导班子的乡村振兴业务培训力度,推动农村基层党组织带头人作用高效发挥。敢为善为,勇挑城乡融合共同富裕重担。深化能力作风建设,弄

懂吃透“1+9+N”政策体系,聚焦“钱从哪里来、人往哪里去、土地如何集中集约”,以满足农民现代化生活需要为目标,以提升进城农民“市民化”待遇为重点,突出项目带动、强化产业支撑、统筹各方力量,在高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区中打开新局面、开启新篇章、实现新突破。



8月2日,市民在市区一临时瓜果疏导点购买西瓜。自西瓜在我市大量集中上市以来,魏都区城管部门在辖区街头设立了临时瓜果疏导点,方便瓜农销售西瓜。本报记者 乔利峰 摄

调动一切积极因素 激励干部担当作为

(上接第一版)

响鼓重槌,让躺平者没市场。常态化开展不担当不作为乱作为治理,严肃整治在全市城乡融合共同富裕先行试验区建设过程中拈轻怕重、躺平甩锅、敷衍塞责、得过且过等不担当不作为慢作为的现象;坚决查处在项目审批、手续办理、依规应当兑现的优惠政策落实中,刁难服务对象、吃拿卡要,不收好处不办事、收了好处乱办事,破坏营商环境、阻碍全市城乡融合共同富裕先行试验区建设的行为。对工作懈怠、不思进取、反复出现问题,影响全市城乡融合共同富裕先行试验区建设工作成效的党员干部,坚决予以问责追责。定期通报曝光不担当不作为乱作为的典型案,以案促警、以案促改、以案促治。

撑腰鼓劲,让进取者安心。深入挖掘在高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区过程中的先进典型,及时总结特色做法和实践经验,依托主流媒体和各类新媒体广泛开展宣传,在全市上下形成锐意进取、奋勇争先的新风尚;定期遴选容错事项事前备案、容错纠错、澄清正名、诬告陷害典型案例,以事释规、以例说法,让党员干部在城乡融合共同富裕先行试验区建设中放心放手去大胆闯、大胆试、大胆干。严厉打击诬告陷害行为,对在城乡融合共同富裕先行试验区建设过程中受到诬告陷害的党员干部,督促有关部门按规定及时纠正,同时依规依纪依法严肃追究诬告控告人的纪律、法律责任。

驱车千里 护送流浪者返乡

本报讯(记者 张辉 通讯员 赵振华)“回来了,终于到家了!”近日,距离许昌千里之外的江苏省南通市白甸镇,36岁的丁某在许昌市救助管理站工作人员的护送下回到家乡。看着熟悉的家乡,她忍不住流下了眼泪。

不久前,民警护送一名女子来到许昌市救助管理站。站内工作人员询问得知,该女子名叫丁某,于数日前独自从江苏省南通市白甸镇来到我市打工,因一时找不到工作而流浪街头,精神出现异常。

办理进站手续后,站内工作人员立即为其安排了食宿,并发放了衣服、鞋子等生活用品。在站期间,工作人员对她精心照料,带她做运动,陪她聊家常,稳定她的情绪。为了让她早日回到家中,工作人员及时和江苏省南通市救助管理站联系,核实了受伤人员信息。为保障她的安全,许昌市救助管理站派专人护送其返乡。历经10多个小时,工作人员驱车千里,将丁某顺利送回家乡。

稳步提高救助水平 兜牢民生保障底线

截至二季度末,全市累计支出低保资金1.27亿元、城乡特困人员救助供养资金8642.2万元

本报讯(记者 张辉 通讯员 程海灵)社会救助事关困难群众基本生活保障,关系民生、关乎民心。今年以来,我市不断健全完善低保等社会救助制度,切实加强规范管理,稳步提高救助水平,全力确保兜住底、兜准底、兜好底。截至二季度末,全市累计支出低保资金1.27亿元、城乡特困人员救助供养资金8642.2万元。

今年上半年,市民政局联合市慈善总会印发《关于加快推进慈善超市建设的实施意见(试行)》,进一步发挥市场和社会力量在社会救助中的作用。我市还印发《关于进一步做好低保相关工作人员近亲属享受低保备案

工作的通知》,切实保障困难群众的基本权益,持续完善救助政策体系。

从2023年1月1日起,我市将农村最低生活保障标准提高到每人每月不低于470元,比省定440元的标准高30元,财政补助水平提高到月人均不低于220元;农村特困人员基本生活标准按不低于当地低保标准的1.3倍执行,达到每人每月不低于611元。城市低保标准、月人均补助水平、特困人员基本生活标准仍分别按不低于每人每月630元、315元、819元。截至二季度末,全市共有城乡低保对象21172人、61840人,累计支出资金1.27亿元;城乡特困人员1338人、19865人,累计支

出资金8642.2万元。

此外,我市还扎实开展困难群众走访慰问,通过完善救助信息系统、社会救助专项调研、救助资金监管等举措加强低收入人口动态监测,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,推动社会救助各项工作向纵深发展。

“我们将持续聚焦群众急难愁盼问题,采取更多惠民生、暖民心举措,持续健全完善社会救助体系,稳步提高救助标准,做好低收入人口动态监测和常态化帮扶,用情用力兜牢基本民生保障底线。”市民政局相关负责人表示。

市农科院3个小麦新品种通过河南省审定

本报讯(记者 武芳 通讯员 田香伟)科技强市,农业强市,种子是农业的“芯片”,是农业强市的基础,是科技创新的体现。良种在促进粮食增产方面具有十分重要的作用。日前,省农业农村厅公布第九届河南省主要农作物品种审定委员会第一次主任会议审定通过的129个小麦品种名单,由市农科院选育的小麦新品种“许麦1889”“昌麦23”“昌麦169”名列其中。

据了解,“许麦1889”品种审定编号为豫审20230099。这个品种属半冬性中早熟品种,幼苗长势壮,分蘖能力强,成穗率中等。株高75.1厘米,茎秆粗

壮,弹性好,抗倒性好,穗纺锤形,小穗排列紧密,穗大粒多,千粒重高,饱满度好,籽粒商品性好,是一个高产、稳产优质的中筋小麦新品种。“昌麦23”品种审定编号为豫审20230017。这个品种属弱春性品种,幼苗长势壮,分蘖能力较弱,成穗率较高。株高75.2厘米,抗倒性一般,穗层整齐,落黄好,籽粒半角质,饱满度较好,是一个早熟、高产小麦新品种。“昌麦169”品种审定编号为豫审20230102。这个品种属半冬性品种,幼苗长势壮,分蘖能力较强,成穗率较高。株高76.7厘米,抗倒性中等,穗纺锤形,穗大粒多,籽粒半角质,饱满度较

好,是一个高产、稳产中筋小麦新品种。

近年来,市农业科学院立足当下,着眼于未来,紧盯种业发展方向,突出抓好育种创新;落实藏粮于技,抓好农业科学研究;加快种质资源创新,着力成果转化和示范推广,为乡村振兴提供科技支撑;以良种、良法促进农业增效、农民增收,助推乡村振兴。这三个品种的审定也是市农业科学院贯彻落实党中央“藏粮于地、藏粮于技”方针的具体体现,为许昌“三农”工作注入新活力,将推动建设农业强市,为我市城乡融合共同富裕先行试验区建设提供强有力的农业科技支撑。